

## \* 課程篇

### 1. 選課

在選課之前，學校會寄課程目錄先給我們看，可以選擇的課程蠻多的，比較特別的是他有 special track 可以選擇，我記得有供應鏈課程，比較印象深刻的有奢侈品行銷的 track，小缺點是如果要選 special track，你就要把整個 track 的課都修完（好像有五、六堂），課業壓力應該會比較大一點，而且修課時間應該會拉得比較長、旅遊的時間就會縮短些。我修的碩士班的課基本上在四月初就全部上完了，但期末考週是在五月中。我室友是大學部的，他修的大學部課好像時數比較長，上到四月底，期末考好像是接在四月底考完後就沒事了。所以我回來考試和他出去玩的時間剛好錯開，五月就跟室友分租一間房間省房租。

### 2. 課程介紹

#### • French communication A1-2

在台灣的時候他們有寄法文能力測驗的連結，知道要去法國交換後有在台灣學了半年法文，但那個測驗可能偏簡單，所以高估我的等級，但在開始上法文課前會有一天的法文密集班，可以在那天跟授課老師調整你的級數。（建議大家如果來法國交換前可以學一點法文，在他們不講英文下你比較有辦法去聽他講的關鍵字搭配比手畫腳來溝通）。

我自己很喜歡我的級數的法文老師，他很有趣講解也很清楚，除了期中期末考外，會有分組的上台報告，老師不會刁難同學，是門輕鬆有趣的課程。

#### • The economic of culture

本來看大綱覺得很有趣的課，但礙於老師法文腔重到不行，我真的無法理解他到底在上什麼，課程共五堂課、隔週上課，只有期末考，開放式問答，老師給三個題目你選一個自由發揮。

#### • Revenue management

算是商業課裡面我最喜歡的課了，每次上課都蠻有收穫的（雖然我不太喜歡老師，但我覺得課程內容很有趣），幾乎每次上課都有小考，建議如果分組作業很不行、或組員很雷的請好好把握小考成績，小考都是三題選擇題，小考分數救了我一命。分組作業是五人一組，每當老師教完一章節會有 case study，會有半堂課可以在課堂討論和問老師，課後老師基本上是不太回 case study 的信，基本上是一週後上課前是繳交死線，但不管交換生或法國學生都超愛消失，所以我的小組成績頗慘，但小考和期末考分數都不錯所以還是順利及格。我覺得有基本經濟學、微積分基礎，應該都不會有太大困難，不過記得帶計算機，考試有些小計算，不會很複雜、搞懂觀念準備起來不會太難。

#### • Marketing and design

輕鬆有趣的課之一，課程大概有一半是 e-learning，意指在家學習不用進教室，不過一開始老師出超多作業，大概一週一份作業，有些是小組作業有些是個人作業。老師會給一個主題，我這次的主題是固體香水，要我們自己發想我們自己的產品，所以從一開始可能會調查液體香水的優缺點，以及去尋找固體香水的困難和發展可能等等，基本上每次上課都是給我們小組討論，可以跟老師討論小組的想法是否可行，雖然是自己發想，但老師還是希望是有一定的施行性的。

沒有考試，在最後一堂課報告就可以結束了，因為組員們都各自貢獻不消失，所以是唯一完全沒有擔心和壓力完成的一堂課。

### 3. 其他

Neoma 對考試莫名的嚴格，像是期中、期末考都會是獨立時間，全校統一安排的時間，所以不一定會是在那堂課的時間考（除了法文課，法文課就是在課堂上考一小時），期末考則是碩士班和大學部的時間不一樣，大概在考前一個月會通知你的課的考試時間和考試教室，監考老師也不會是你的授課老師，記得帶學生證而且千萬不要遲到，時間一到監考老師就會把門關起來，直接不讓人進來。